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Formatorii de la Egal la Egal 
au fost instruiţi în Tunisia

În perioada 25-29 aprilie a avut loc 
cea de-a patra ediţie a trainingului 
de instruire a formatorilor în edu-
caţie de la Egal la Egal, prin meto-
da Teatrului Social, desfăşurat în 
capitala Tunisiei, Tunis.

“Acest training a întrunit 35 de par-
ticipanţi din 32 de ţări. Scopul acestui 
eveniment a fost de a instrui tinerii şi a-i 
înarma cu multiple metode de prezenta-
re şi transmitere a informaţiei, într-o 
manieră cât mai eficientă şi interesantă.

Pe parcursul trainingului participan-
ţii au avut ocazia să facă un schimb de 
experienţă cu colegii din alte ţări, atât  la 
nivel cultural, cât şi educativ, documen-
tându-se despre rolul şi modul cum 
funcţionează Y-PEER în fiecare ţară.

Pe lângă faptul că au însuşit tehnici 
noi de instruire, în decursul celor cinci 
zile de muncă intensivă, participanţii au 
avut ocazia să observe şi să înţeleagă la 
modul personal efortul pe care îl implică 
Teatrul Social. În ultima zi de şedere în 
Tunis, tinerii au avut ocazia să prezinte 
pe scena teatrului naţional “El Teatro” 7 
scene la care au lucrat intens, astfel reu-
şind să ofere publicului un spectacol de 
excepţie. Mesajul întregii prezentări a 

fost acela de a transmite o nouă metodă  
de educare şi informare a tinerei genera-
ţii, cu privire la problema discriminării, 
violenţei, consumului de droguri, precum 
şi toate complicaţiile ce pot apărea din 
cauza atitudinii ignorante şi imprudente a 
tinerilor faţă de aceste probleme.

În final, aş vrea să zic că sunt foarte 
onorată de faptul că am fost selectată să 
reprezint R.Moldova la acest training de 
instruire. În felul acesta mi s-a oferit o 
şansă unică de a-mi fortifica abilităţile 
în domeniul Teatrului Social, precum şi 
a afla unele tehnici noi de abordare în 
acest sens. Pe viitor, consider că voi 
putea să mă implic şi mai mult în activi-
tăţile Y-PEER la nivel local, utilizând şi 
implementând noile m etode de lucru în 
vederea atingerii scopurilor propuse.

A fost o experienţă memorabilă, am 
cunoscut oameni noi, profesionişti din 
diferite domenii şi am avut posibilitatea 
să descopăr tradiţii şi obiceiuri impresi-
onante. Acum pot afirma cu siguranţă că 
am prieteni în cele mai îndepărtate col-
ţuri ale lumii cu care voi comunica, voi 
face shimb de idei şi pe care nu îi voi 
uita niciodată.”

Corina Tarlev, Y-PEER Focal Point

a abandonat un copil în internat sau un 
bătrân la azil, atunci în prezent este o 
practică răspândită. Tocmai de aceea ne-
am propus să organizăm un festival al 
Familiei. Am vrut să focusăm atenţia 
societăţii asupra acestor probleme, să 
îndemnăm  oamenii să se întoarcă cu 
faţa spre valorile tradiţionale ale famili-
ei, când părinţii se respectă reciproc şi au 
grijă de copii”.

Scopul propus de organizatori în 
mare parte a fost atins, căci miile de 
spectatori care au venit la Festival au 
rămas profund impresionaţi de cele vă-
zute şi au salutat multaşteptatul eveni-
ment. Atât la Chişinău, Bălţi şi Cahul, 
unde s-a desfăşurat festivalul, oamenii 
au cântat, au dansat şi s-au simţit bine 
împreună.  „Această sărbătoare îmi in-
spiră bună dispoziţie, mă face să zâm-
besc şi să mă simt ca acasă”, a spus 
doamna Tamara, venită la Chişinău toc-
mai de la Orhei pentru a participa la 
eveniment, după ce a auzit la Radio că 
în Moldova va fi celebrată pentru prima 
oară Ziua Internaţională a Familiei. 

Iar pentru ca sărbătoarea să fie depli-
nă, organizatorii au iniţiat în final şi un 
concert de zile mari, invitând să evolue-
ze câteva duete muzicale, între care Zi-
naida şi Zânica Julea, Georgeta Voino-
van împreună cu fiica, Natalia Barbu, 
Geta Burlacu împreună cu copiii şi  
mulţi alţii.

Participanţii au plecat acasă cu zâm-
bete şi bună dispoziţie, mai ales că orga-
nizatorii au avut grijă ca nimeni să nu 
plece cu mâna goală şi au împărţit nu-
meroase cadouri - chipiuri, tricouri, al-
bume de familie. 

Pe bună dreptate primul festival al 
familiei desfăşurat în Moldova a fost de 
bun augur şi sperăm că de acum încolo va 
fi organizat cu regularitate în fiecare an.

Festivalul Familia a  marcat 
Ziua Internaţională a Familiei ce-
lebrată tradiţional la 15 mai, în 
conformitate cu decizia Adunării 
Generale a Organizaţiei Naţiuni-
lor Unite, adoptată prin  rezoluţia 
47/237 din 20 septembrie 1993. 
Evenimentul a fost organizat de 
către Ministerul Protecţiei Socia-
le, Familiei şi Copilului cu susţi-
nerea agenţiilor ONU în Moldova, 
în special Fondul Naţiunilor Unite 
pentru Populaţie (UNFPA), Fon-
dul Naţiunilor Unite pentru Femei 
(UNIFEM), Organizaţia Internaţio-
nală pentru Migraţie (OIM).

Trainingul a oferit participanţilor cunoştinţe şi experienţe noi
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Ce trebuie să ştii despre infecţiile urinare?
Ce sunt infecţiile urinare? 

Sunt afecţiuni inflamatorii produse 
de diferite microorganisme care ajung 
la nivelul aparatului urinar, unde se 
multiplică şi afectează în timp funcţio-
narea normală a rinichilor şi a căilor 
urinare. 

Pot fi boli recidivante, adică cele 
care revin periodic pe parcursul vieţii, 
deşi dacă  le tratăm corect la un moment 
dat putem scăpa definitiv de infecţie. 

Infecţiile urinare se întâlnesc la ni-
velul: 

aparatului urinar inferior: în cazul yy
uretrei, infecţia se numeşte uretrită, 
în cazul vezicii urinare – cistită;
aparatului urinar superior: uretere, yy
rinichi – infecţiile sunt numite nefri-
te, cu variantele pielonefrită, glome-
rulonefrită. Tot la acest nivel mai 
există şi alte boli cum ar fi pionefri-
ta, pionefroza, care apar sub formă 
de complicaţii ale infecţiilor urina-
re. 

Cum apar infecţiile urinare? 
Pentru început este important să 

precizăm că infecţiile urinare apar mai 
frecvent la femei, în special în adoles-
cenţă şi la vârsta adultă. Bărbaţii sunt şi 
ei expuşi la asemenea infecţii, însă mai 
frecvent în copilărie sau la vârsta a tre-
ia, asociindu-se, de obicei, cu malfor-
maţii renale, modificări anatomice la 
nivelul aparatului urinar sau cu inter-
venţii medico-chirurgicale, care pot 
provoca infectarea prin instrumentar 
(de genul cateterismului vezical). 

Femeile pot face în mod frecvent 
infecţii urinare şi fără a avea malforma-
ţii sau alte probleme renale. Asta deoa-
rece uretra la femei este foarte scurtă 
faţă de cea a bărbaţilor. De asemenea, la 
femei orificiul uretral se află în vecină-
tatea orificiului vaginal şi a celui anal, 
aşa că prezenţa bacteriilor şi a fungilor 
în aceste zone face posibilă trecerea 
microorganismelor în uretră. Uneori 
aceste treceri se pot realiza chiar foarte 
uşor, mai ales că unele bacterii posedă 
mobilitate (se pot deplasa, cum este 
Proteus). 

Agenţii patogeni (bacterii, fungi) 
pot pătrunde în tractul urinar pe mai 
multe căi: 

pe cale ascendentă: din uretră în yy
vezica urinară (prin existenţa unui 
reflux uretro-vezical chiar în condi-
ţii fiziologice sau în timpul actului 

sexual); din vezica urinară, prin ure-
ter, pe cale ascendentă până în ri-
nichi; 
pe cale sangvină: germenii patogeni yy
pot pătrunde în sânge de la un alt 
focar de infecţie din organism şi 
ajung în rinichi, unde pot determina 
o infecţie (prin rinichi trec în fiecare 
minut aproximativ 1,2 litri de sânge 
la un debit cardiac normal de 5 litri 
pe minut. Rezultă că aproximativ 
24% din debitul cardiac ajunge în 
rinichi, organe cu o irigaţie sangvină 
foarte abundentă). 
pe cale directă: prin instrumentar yy
urologic, prin cateterism uretro-ve-
zical, chiar şi în condiţiile sterilizării 
riguroase ale materialelor folosite. 

Ce factori provoacă  
infecţiile urinare? 

Agenţii patogeni cei mai întâlniţi în 
infecţiile urinare sunt de obicei bacterii 
de tipul bacililor enterici (bacterii care 
există în mod normal în tractul intesti-
nal al omului şi animalelor, deci se gă-
sesc în materiile fecale, cu răspândire 
largă în natură, pe sol). Iata câteva 
exemple de asemenea bacterii : Escheri-
chia Coli, Proteus, Klebsiella, Pseudo-
monas.  

Alţi agenţi patogeni care pot produ-
ce infecţii urinare sunt streptococi-ente-
rococi, stafilococi, levuri-candidă. 

Care sunt cauzele apariţiei  
infecţiilor urinare?

După cum am menţionat anterior, 
faptul că uretra la femei este scurtă şi se 
află în vecinătatea vaginului şi a orifi-
ciului anal este deja o cauză favorizan-
tă. 

În situaţii de colită, constipaţie cro-
nică, afecţiuni biliare infecţiile urinare 
sunt favorizate. 

Alte situaţii care favorizează apari-
ţia frecventă a infecţiilor urinare sunt: 

litiaza renală (calculii); yy
tulburări în evacuarea urinei: spas-yy
me, staza urinară întâlnită şi în sar-
cină; 
obstacole pe traiectul căilor urinare yy
(exemplu: compresiile tumorale pe 
uretere); 
refluxurile uretro-vezical şi vezico-yy
ureteral; 
infecţii genitale. yy

Cum se pune diagnosticul  
de infecţie urinară? 

Deşi există manifestări ale bolii 
(simptome, semne) care înclină dia-
gnosticul medicului spre infecţie urina-
ră, este necesară stabilirea exactă a 
germenului care a provocat infecţia prin 
teste de laborator (urocultura dacă este 
pozitivă se face antibiograma, apoi se 
stabileşte la ce antibiotic este sensibilă 
bacteria). 

Investigaţii suplimentare sunt nece-
sare pentru pacienţii cu infecţii repetate 
pentru a se stabili cauza care determină 
apariţia frecventă a infecţiilor (de exem-
plu: radiografia renală simplă, ecografia 
renală, urografia, etc). 

Manifestările infecţiilor urinare di-
feră în funcţie de localizarea infecţiei, 
totuşi vă putem oferi câteva repere ge-
nerale. Acestea se referă la nevoia frec-
ventă de a urina, deşi vezica poate să fi 
fost golită recent, usturimi, dureri în 
momentul micţiunii, urină tulbure, une-
ori chiar urină cu sânge, frisoane, febră, 
dureri lombare, uneori pot apărea gre-
ţuri, vărsături. 

În cazul în care regăsiţi aceste simp-
tome în starea dumneavoastră, nu ezitaţi 
să mergeţi la medic, unde va fi stabilit 
diagnosticul corect, absolut necesar 
pentru iniţierea tratamentului.

În cazul în care nu mergem la me-
dic, nu facem analize şi nu ne tratăm 
corect, pot apărea complicaţii, unele 
dintre ele foarte grave: cronicizări, ab-
cese renale, infecţii generalizate, cu o 
evoluţie care poate merge pănă la insu-
ficienţă renală şi compromiterea defini-
tivă a funcţiei renale. 

Cum tratăm infecţiile urina-
re? 

În toate situaţiile, prezentarea la 
medic şi efectuarea analizelor de urină 
şi chiar de sânge, sunt obligatorii. 

În cazul infecţiilor urinare de tipul 
cistitelor necomplicate, pe lângă trata-
mentul medicamentos indicat de doctor, 
simpla hidratare, creştere a diurezei 
ajută la eliminarea prin urină a bacterii-
lor şi grăbeşte vindecarea. 

Odată cu depistarea exactă a agentu-
lui infecţios care a produs îmbolnăvirea, 
tratamentul se face conform rezultatelor 
antibiogramei, care indică sensibilitatea 
germenului.
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Bună ziua! Numele meu este Iuliana 
şi am un iubit care spune că, atunci 
când urinează simte un discomfort în 
zona genitală (mâncărime, usturi-
me). O altă problemă este că urinea-
ză foarte des şi nu cunoaştem de un-
de ar putea avea această boală. Ne-
aţi putea oferi un sfat ce putem face 
în asemenea condiţii?

Draga mea, mergi la ginecolog împre-
ună cu iubitul tău. Probabil este vorba de 
Candidă.Este o bacterie pe care o avem 
cu toţii în corp, însă în unele cazuri se 
manifestă sub formă de mâncărimi, se-
creţii albicioase pe penis şi scurgeri albi-
cioase, care se pot transforma în scurgeri 
gălbui şi chiar verzui, dacă nu consultaţi 
un medic. Nu veţi scăpa niciodată de 
această bacterie, dar există o limită nor-
mală a ei. Aşa că luaţi-vă de mână şi 
mergeţi la doctor. O să vă dea nişte medi-
camente, pentru băieţi şi ovule, pentru 
fete. Citeşte şi pe internet despre candidă 
ca să-ţi faci mai multe idei. 

Aş dori să ştiu dacă ne protejează cir-
cumcizia de bolile cu transmitere se-
xuală? 

Pentru a vă răspunde la această între-
bare, o să fac referinţă la un studiu efec-
tuat recent în Noua Zeelandă. O echipă 
de cercetători şi-a propus să demonstre-
ze dacă bărbaţii circumcişi în copilărie 
sunt mai protejaţi de bolile cu transmite-
re sexuală (BTS) decât bărbaţii necir-
cumcişi.

În total în studiu au fost incluşi 499 
de bărbaţi, dintre care 201 (40,3%) au 
fost circumcişi până la vârsta de 3 ani. La 
împlinirea vârstelor de 21, 26 şi 32 de 
ani, toţi bărbaţii care au participat la stu-
diu, au fost consultaţi şi au făcut analize, 
care să arate dacă suferă sau nu de o boa-
lă cu transmitere sexuală. Astfel, s-a 
constatat că până la vârsta de 32 de ani, 
incidenţa bolilor cu transmitere sexuală, 
altele decât HIV, era de 23,4% în rândul 
celor circumcişi şi de 23,5% în rândul 
celor necircumcişi. Cele mai comune 
BTS, descoperite la grupul luat în studiu, 
au fost infecţii cu HPV (human papiloma 
virus), infecţii cu Chlamydia şi infecţii cu 
Virusuri Herpetice (herpes genital). Con-
cluzia studiului a fost că circumcizia nu 
protejează bărbaţii de bolile cu transmite-
re sexuală.

Este adevărat că dacă îţi începi viaţa 
sexuală de la o vârstă mai mică (14-
15 ani), rişti să rămâi impotent mai 
devreme decăt ar fi normal (40 ani 
de exemplu)? 

Sunt afirmaţii corecte şi afirmaţii in-
corecte, aşa că hai să lămurim ce este 
corect şi ce nu este corect în ceea ce spui. 
Impotenţa nu este o situaţie „normală”, 

aşa cum presupui tu aici. Impotenţa este o 
afecţiune care se manifestă prin incapaci-
tatea de a susţine un act sexual şi poate 
exista la orice vârstă.

La bărbaţi, după 60 de ani, poate 
apărea o scădere a activităţii sexuale, dar 
NU este vorba despre o stare patologică 
(o afecţiune), ci este vorba despre un 
stadiu obişnuit în evoluţia fiecărui băr-
bat. Această posibilă diminuare a activi-
tăţii sexuale este normală şi se datorează 
proceselor evolutive din organism şi mai 
ales scăderii activităţii unor glande şi 
dezechilibrului hormonal. Dar nu este 
obligatoriu ca această situaţie să apară. 
Sunt destule cazuri în care bărbatul poa-
te avea o viaţă sexuală satisfăcătoare 
chiar şi la o vârstă înaintată şi chiar poa-
te procrea. Cât timp va dura viaţa sexua-
lă depinde de alţi factori decât vârsta la 
care începe.

Începerea vieţii sexuale îţi afectează 
în vreun fel ciclul menstrual? Nu mă 
refer la sarcină.

Întreg ciclul menstrual este sub co-
manda hormonală: pe tot traseul hipotala-
mus - hipofiza - ovare - trompe - col - va-
gin există o activitate hormonală prin care 
se reglează în permanenţă “debitul” unuia 
sau altuia dintre hormonii implicaţi.

Dar asupra sistemului hormonal pot 
avea influenţă şi alte cauze - stres, unele 
tipuri de medicaţii, probleme de alimen-
taţie, oboseală, una dintre cele mai im-
portante fiind activitatea mentală, psihi-
cul. În acelaşi timp, schimbările ce vor 
apărea după primul contact sexual ţin de 
ceea ce se va petrece în sfera emoţionalu-
lui. De aceea există o posibilitate ca din 
cauza influenţei psihicului (emoţii puter-
nice - frica de o sarcină nedorită, de 
exemplu) să apară uşoare dereglări ale 
momentului apariţiei sângerării menstru-
ale. Dar nu este oligatoriu şi nu este pen-
tru mult timp, depinde şi de profilul psi-
hologic al femeii.

În afara acestui caz, adică posibila 
influenţă a psihicului, începerea vieţii 
sexuale nu are nici un fel de influenţă 
asupra desfăşurării ciclului menstrual, 
activitatea hormonală depinzând de fac-
tori fizici.

Este corect faptul că începerea vieţii 
sexuale reprezintă un risc?

Riscul începerii vieţii sexuale la o 
vârstă fragedă se datorează faptului că 
viaţa sexuală este complexă, iar comple-
xitatea ei poate crea probleme de înţele-
gere unui tânăr nepregătit. Iar probleme-
le de înţelegere pot da naştere probleme-
lor în ceea ce faci. Pentru a începe viaţa 
sexuală trebuie să fii pregătit. Este vorba 
atât despre dezvoltare fizică, cât şi dez-
voltare psihică. Pentru oricine, indife-
rent la ce vârstă începe, viaţa sexuală 
este o lume nouă în care găseşti foarte 
multă plăcere, multe responsabilităţi şi 
multe pericole. Trebuie să ştii cum să îţi 
apropii plăcerea, cum să ocoleşti perico-
lele, trebuie să ştii şi să poţi să-ţi asumi 
responsabilitatea acţiunilor tale. Dacă 
nu înţelegi bine ce este viaţa sexuală, 
dacă nu ştii care sunt problemele cu care 
te poţi întâlni şi cum să faci să le oco-
leşti, dacă nu poţi să îţi asumi resposabi-
lităţile, întotdeuna va fi “prea devre-
me”.

Corina Tarlev, Y-PEER Focal Point

Dragi, cititori, ca de fiecare dată, educato-
rii de la Egal la Egal încearcă să vă răspun-
dă la întrebările voastre şi să vă ofere in-
formaţie cât mai amplă şi mai utilă.
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Fondul ONU pentru Populaţie are 
ca misiune să îmbunătăţească viaţa 
oamenilor şi să le dea posibilitatea 
de a face alegeri informate în pri-
vinţa vieţii de cuplu pentru că, în 
timp, deciziile luate de oameni cu 
privire la sănătatea reproducerii 
modifică structura şi dinamica po-
pulaţiei.

Fondul ONU pentru Populaţie ajută 
guvernele, la solicitarea acestora, să 
formuleze politici şi strategii de dez-
voltare durabilă şi de reducere a sărăci-
ei. UNFPA asistã statele în culegerea şi 
analizarea datelor care permit o mai 
bunã înţelegere a tendinţelor de dez-
voltare a populaţiei şi încurajează gu-
vernele să ţină cont de nevoile genera-

ţiilor viitoare, precum şi de ale celor de 
astăzi.

Fondul ONU pentru Populaţie susţi-
ne programe în următoarele regiuni: 
Statele Arabe, Europa, Asia Centrală, 
America Latină şi Caraibe şi Africa Sub-
sahariană. Activãm în peste 140 de ţãri, 
zone şi teritorii, inclusiv în Republica 
Moldova, prin 112 birouri de ţară.

Buletinul informativ  
«FĂRĂ TABU»  

este editat cu sprijin financiar 
UNFPA şi se distribuie gratis
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Design� Oleg ZAHARCIUC

Adresa: Casa ONU, Biroul UNFPA,  
str. 31 August, 131, et. IV, Chişinău, MD-2012 

Tel.: 22.00.45, 21.40.02; fax: 21.40.03  
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De la debutul epidemiei în R. Moldo-
va au decedat de SIDA 170 de per-

soane.  795 cazuri noi de infecţie HIV/
SIDA au fost depistate în anul 2008. In-
fecţia HIV afectează tot mai mult persoa-
nele tinere, apte de muncă, de vârstă re-
productivă. Pentru a atrage atenţia socie-
tăţii asupra acestui fenomen, în Moldova 
se desfăşoară mai multe acţiuni, iniţiate 
cu prilejul Zilei internaţionale de come-
morare a persoanelor decedate de SIDA.

Ziua internaţională de comemorare a 
persoanelor decedate de SIDA este mar-
cată în lume în fiecare an, 
în a treia duminică a lunii 
mai. Cu această ocazie, pe 
data de 17 mai, în Scuarul 
Catedralei şi Grădina Pu-
blică „Ştefan cel Mare şi 
Sfânt” din Chişinău,  a fost 
organizată Ziua Lumânări-
lor Aprinse, devenită una 
din mişcările anti-HIV/SI-
DA la nivel mondial. 

Scopul acestei zile este 
atât de a comemora cele 
peste 25 mln de persoane 

care au decedat de SIDA la nivel mondi-
al, cât şi de a atrage, o dată în plus, atenţia 
societăţii asupra acestei probleme. Toto-
dată, prin activităţile organizate se urmă-
reşte sprijinirea celor 32,5 mln de oameni 
care trăiesc astăzi cu HIV. Organizatorii 
au amintit că această infecţie ne priveşte 

pe fiecare în parte şi că 
lipsa unui control asu-
pra ei duce la decesul a 
milioane de oameni. 

În R. Moldova, pe 
parcursul ultimilor 4 
ani, scade ponderea uti-
lizatorilor de droguri 
intravenoase în numărul 
total de persoane infec-
tate cu HIV şi creşte 
numărul persoanelor in-
fectate pe cale sexuală. 
Infecţia HIV afectează 

persoane tinere, apte de muncă, de vârstă 
reproductivă. 

Cu ocazia Zilei internaţionale de co-
memorare a persoanelor decedate de 
HIV/SIDA în R. Moldova, alături de alte 
peste 30 de state, sunt organizate, în par-
teneriat cu societatea civilă, şi diverse 
activităţi de informare, de promovare a 
modului sănătos de viaţă, a măsurilor de 
prevenire, tratament şi suport a persoane-
lor cu HIV/SIDA.

De asemenea, pe parcursul a două 
săptămâni, în diverse instituţii de învăţă-
mânt şi organizaţii din Moldova, sunt 
demonstrate câteva filme documentare pe 
subiectele HIV/SIDA, produse în R. Mol-
dova şi în ţările învecinate. Acest festival 
de film tematic este organizat de Repre-
zentanţa din R. Moldova a Fundaţiei 
„AIDS Foundation East-West”. 

După Info-Prim Neo

ÎN ATENŢIA TINERILOR!
Un forum pe tema “Promovarea Drepturilor Omului”  va avea loc 

la Centrul European de Tineret din Budapesta, Ungaria, în perioada 
15 -17 Octombrie 2009. Forumul îşi propune să consolideze  instrui-
rea în domeniul Drepturilor Omului pentru şi de către tineri, în con-
textul celebrării a celei de-a 60-a aniversare a Consiliului Europei.

Cei interesaţi pot expedia formularele de participare până la data 
de 10 iunie 2009. Candidaţii sunt rugaţi să completeze formularele în 
regim on-line la următoarele adrese: 

(Engleză) http://courses.opencontent.it/
(Franceză) http://fre.courses.opencontent.it/
(Rusă) http://rus.courses.opencontent.it/
Toate cheltuielile de participare sunt suportate de către organiza-

tori. Succes!

Buletinul informativ FĂRĂ TABU se adresează 
liceenilor, studenţilor, tinerilor activi din R.Moldo-
va, care promovează un mod sănătos de viaţă. FĂ-
RĂ TABU este o publicaţie lunară care prezintă 
succint informaţii utile şi interesante despre proble-
mele sensibile în societatea moldovenească, cum ar 
fi educaţia sexuală, sănătatea reproductivă, relaţiile 
dintre părinţi şi copii. Buletinul oferă, de asemenea, 
noutăţi despre cursuri de instruire, organizaţii şi 
activităţi utile tinerilor, având scopul de a educa o 
generaţie sănătoasă, conştientă şi liberă de prejude-
căţi.

FĂRĂ TABU este un produs al UNFPA, Fondul 
ONU pentru Populaţie în Republica Moldova.

S-au aprins lumânările  
pentru victimele HIV/SIDA


